



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 22.07.2012

Содержание:

• Сирия: отсрочка на 30 дней.....	3
• Теракт в Болгарии: расследование продолжается (видео).....	3
• Задержан ещё один подозреваемый в покушении на муфтия Татарстана.....	3
• Мэр Ярославля просит у Путина и Медведева защиты от «Газпрома».....	4
• Покушение на муфтия Татарстана: задержаны шестеро подозреваемых (видео).....	4
• Путин подписал закон об НКО-иностранных агентах.....	5
• Путин запретил рекламу алкоголя в интернете и печати.....	5
• Утверждён закон о донорстве крови и её компонентов.....	6
• МЧС: Все системы жизнеобеспечения в Крымске восстановлены.....	6
• Президент напутствовал олимпийскую сборную перед играми в Лондоне.....	6
• МЧС России и Белоруссии отработают взаимодействие при авариях на газопроводах.....	7
• Автозак с 10 задержанными попал в ДТП в Ленинградской области.....	7
• На территории «новой» Москвы появятся два новых районных суда.....	7
• Колокольцев требует не допустить мошенничества с компенсациями пострадавшим на Кубани.....	8
• Россия ратифицировала протокол о вступлении в ВТО.....	8

Сирия: отсрочка на 30 дней

Совет безопасности ООН 20 июля продлил миссию наблюдателей в Сирии на 30 дней. Миссия была продлена единогласно. По истечении 30 дней генсек ООН **Пан Ги Мун** доложит Совбезу о ситуации в Сирии.

Ранее, 19 июля западный вариант резолюции, предполагающий введение санкций против режима Башара Асада был в третий раз заблокирован голосованием «против» России и Китая. На западе такое развитие событий было воспринято резко негативно. После голосования по резолюции британский посол в ООН **Марк Лайалл Грант** сказал, что он был «потрясён» третьим двойным вето России и Китая. «Эффект от их действий заключается в защите жестокого режима. Они решили положить свои национальные интересы выше жизни миллионов сирийцев», — сказал он. Представители США даже заявили, что готовы действовать в обход ООН.

В свою очередь официальный представитель российского МИДа **Александр Лукашевич** обвинения Запада «абсолютно неприемлемыми грубыми инсинуациями». Он порекомендовал «западным партнерам хоть что-то сделать для того, чтобы побудить воинствующую оппозицию встать на путь политического урегулирования».

Подробности в видео:

[Россия и Китай наложили вето на проект резолюции по Сирии](#)

[Теракт в Дамаске](#)

[ООН продлила миссию наблюдателей в Сирии](#)

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27660.html>

Теракт в Болгарии: расследование продолжается (видео)

18 июля в аэропорту Бургас в Болгарии был совершен теракт — туристический автобус с гражданами Израиля был взорван. В результате теракта 32 человека были госпитализированы, 7 погибли.

Израиль возлагает ответственность за происшедшее на боевиков движения «Хизбалла» и Иран. США пока не нашли иранского следа в теракте. Официальный Тегеран также отверг все обвинения.

Британские телеканалы сообщили, что террорист — это подданный Швеции **Мехди Гезали**. По данным СМИ, он обучался в одном из медресе в Великобритании и совершал поездки в Саудовскую Аравию, Афганистан и Пакистан.

20 июля в Израиле хоронили жертв теракта. Расследование обстоятельств теракта продолжается.

Подробности в видео:

[Запись камер слежения, запечатлевшая террориста](#)

[Первая версия о виновных в теракте](#)

[Аэропорт Бургас возобновил работу](#)

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27650.html>

Задержан ещё один подозреваемый в покушении на муфтия Татарстана

В Казани задержан ещё один подозреваемый по делу об убийстве начальника учебного отдела духовного управления мусульман Татарстана **Валиулла Якупова** и покушении на убийство муфтия Татарстана **Илдуса Файзова**. 21 июля Вавхитовский суд Казани рассматривает ходатайство следствия о заключении задержанного под стражу.

Как сообщил в суде представитель следствия, подозреваемый — уроженец Башкирии **Марат Кудакеев**, 1975 года рождения. Ранее он занимал пост начальника отдела по связям с силовыми структурами духовного управления мусульман Татарстана и два года назад был уволен.

Напомним, утром 19 июля в Казани неизвестный расстрелял начальника учебного отдела духовного управления мусульман Татарстана Валиулла Якупова, который скончался от полученных ранений. Одновременно в другой части города был взорван автомобиль, за рулём которого находился муфтий Татарстана Илдус Файзов. Последний госпитализирован с телесными повреждениями различной степени тяжести.

По подозрению в совершении преступления ранее уже были задержаны пять человек, среди которых председатель совета директоров компании «Идель-Хадж» **Рустем Гатауллин**.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27661.html>

Мэр Ярославля просит у Путина и Медведева защиты от «Газпрома»

Мэр Ярославля **Евгений Урлашов** обратился к федеральным властям с просьбой вмешаться в ситуацию с поставками газа в областном центре. По его словам, предприятия и горожане стали заложниками интересов компании «Газпром», которая, требуя погашения задолженности за газ, отключает целые районы города.

Как пишет 21 июля газета [«Коммерсант»](#), в обращениях на имя президента и премьера мэр сообщил, что с 6 июля в Ярославле сложилась напряжённая обстановка с внеплановым отключением горячей воды из-за прекращения поставок газа ООО «Газпром межрегионгаз Ярославль» теплоснабжающим организациям — ОАО ТЭСС, ООО АДС, ОАО ТЭК-1, которые обеспечивают горячей водой многоквартирные дома и объекты социальной сферы.

Как объяснил Урлашов, энергетики перестали подавать газ из-за долгов, однако ни город, ни большинство жителей должниками не являются. «Считаю эту ситуацию недопустимой», — заявил мэр, отметив, что городу может грозить срыв отопительного сезона, если ничего не изменится.

«Сложился треугольник, по которому ООО „Газпром межрегионгаз Ярославль“ должно получить деньги от другого юридического лица (ОАО ТЭСС), к которому мэрия не имеет никакого отношения, а это лицо не получает деньги с управляющих компаний. Люди уже готовы перегораживать федеральные автотрассы, так как 98% из них являются добросовестными плательщиками. За все свои социальные объекты заплатил и город», — подчеркнул мэр.

Между тем, в мэрии Ярославля не исключают, что ситуация могла быть создана искусственно для дискредитации градоначальника. «74% акций ОАО ТЭСС принадлежит ОАО «Межрегионтеплоэнерго», которое принадлежит «Газпрому», — сообщили в пресс-службе мэрии.

В «Газпром межрегионгаз Ярославль» с обвинениями не согласны. «В одном из районов города горячая вода включена была вчера, ещё один район будет подключен к газу сегодня. Это стало возможным благодаря губернатору **Сергею Ястребову**, который дал гарантии оплаты долгов», — сообщил советник гендиректора предприятия **Олег Филиппов**.

По его словам, виновато в происходящем не ОАО ТЭСС, а ОАО «Управляющая организация многоквартирными домами Заволжского района». «Платёжеспособность населения — 95-98%, а все деньги оседают в этой компании. Сейчас нам был выплачен 21 млн из 38 млн рублей долга», — объяснил господин Филиппов, не давший, однако, гарантий, что история с отключением не повторится.

В мэрии Ярославля изданию заявили, что горячая вода включена не была.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27662.html>

Покушение на муфтия Татарстана: задержаны шестеро подозреваемых (видео)

19 июля в Казани убили помощника муфтия Татарстана **Валиуллу Якупова**, а на самого муфтия **Илдуса Файзова** было совершено покушение. Он чудом остался жив после взрыва в его машине. Представители духовенства и власти осудили это преступление и призвали правоохранительные органы приложить все усилия для того, чтобы скорее раскрыть это преступление и найти виновных.

Следствие рассматривает несколько версий происшедшего: ваххабитский след, деятельность муфтия, связанная с распределением путёвок на хадж, и попытки дестабилизировать обстановку в Поволжье.

По подозрению в причастности к убийству и покушению на духовных лиц Татарстана уже задержаны шесть человек. Среди них председатель совета директоров компании «Идель-Хадж» **Рустем Гатауллин** и руководитель прихода «Вакф» **Мурат Галлеев**, а также бывший начальник отдела по связям с силовыми структурами духовного управления мусульман Татарстана **Марат Кудакеев**.

Подробности в видео:

[Первый кадры после взрыва машины муфтия Татарстана](#)

[Задержан очередной подозреваемый по делу о покушении на муфтия Татарстана](#)

[К муфтию Татарстана приставлена охрана](#)

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27658.html>

Путин подписал закон об НКО-иностранных агентах

Президент России **Владимир Путин** 21 июля подписал федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования деятельности некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента». Об этом сообщает пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

«Федеральный закон направлен на урегулирование деятельности некоммерческих организаций, получающих денежные средства и иное имущество от иностранных источников и участвующих в политической деятельности», — говорится в комментарии к документу.

В законе оговаривается, что к политической деятельности не относится деятельность в области науки, культуры, искусства, здравоохранения, профилактики и охраны здоровья граждан, социальной поддержки и защиты граждан, защиты материнства и детства, социальной поддержки инвалидов, пропаганды здорового образа жизни, физической культуры и спорта, защиты растительного и животного мира, благотворительная деятельность, а также деятельность в сфере содействия благотворительности и добровольчества.

Отдельные положения закона не распространяются также на религиозные организации, государственные корпорации, государственные компании и созданные ими некоммерческие организации, государственные и муниципальные (в том числе бюджетные) учреждения, объединения работодателей и торгово-промышленные палаты.

Законом предусматривается ведение реестра некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента. Заявление о включении в указанный реестр должно быть подано организацией до осуществления ею деятельности в качестве иностранного агента. Годовая бухгалтерская (финансовая) отчётность таких организаций, а также структурных подразделений иностранных некоммерческих неправительственных организаций подлежит обязательному аудиту.

НКО, выполняющие функции иностранного агента, должны представлять в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере регистрации некоммерческих организаций, документы, содержащие отчёт о своей деятельности и о персональном составе руководящих органов, один раз в полгода; документы о расходовании денежных средств и использовании иного имущества, в том числе полученных от иностранных источников, — ежеквартально; аудиторское заключение — ежегодно. Указанные НКО также обязаны раз в полгода размещать в сети интернет отчёты о своей деятельности.

Плановые проверки некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, проводятся не чаще чем один раз в год. При этом законом предусматриваются основания для проведения внеплановых проверок.

Материалы, издаваемые или распространяемые указанными некоммерческими организациями, в том числе через средства массовой информации или с использованием сети интернет, должны сопровождаться указанием на то, что эти материалы изданы или распространены некоммерческой организацией, выполняющей функции иностранного агента.

Операции по получению любой некоммерческой организацией денежных средств или иного имущества от иностранных источников на сумму, равную либо превышающую 200 000 рублей, подлежат обязательному контролю.

За создание некоммерческой организации, посягающей на личность и права граждан, а также за злостное уклонение от исполнения обязанностей, определённых законодательством РФ о некоммерческих организациях, выполняющих функции иностранного агента, устанавливается уголовная ответственность.

Федеральный закон принят Государственной думой 13 июля и одобрен Советом Федерации 18 июля 2012 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27663.html>

Путин запретил рекламу алкоголя в интернете и печати

Президент России **Владимир Путин** 21 июля подписал поправки в законодательство, устанавливающие запрет на рекламу алкоголя в печатных изданиях СМИ и интернете. Об этом сообщает пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент [ИА REX](#).

«В целях создания условий, направленных на снижение потребления алкогольной продукции, в том числе пива, федеральным законом предусматривается ограничение на размещение рекламы алкогольной продукции в периодических печатных изданиях и в информационно-телекоммуникационной сети интернет», — говорится в комментарии к документу.

Реклама любой алкогольной продукции в интернете будет запрещена с момента опубликования нового закона. Запрет для печатных СМИ вступит в силу с 1 января 2013 года.

«С учётом уже заключённых договоров на размещение такой рекламы в печатных изданиях устанавливается, что со дня официального опубликования федерального закона до 31 декабря 2012 года реклама алкогольной продукции с содержанием этилового спирта 5 и более процентов объёма готовой продукции разрешается на первой и последней полосах газет, а также на первой и последней страницах и обложках журналов (кроме печатных изданий, предназначенных для несовершеннолетних)», — поясняется в документе.

Поправки в законодательство приняты Государственной думой 6 июля и одобрены Советом Федерации 18 июля 2012 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27664.html>

Утверждён закон о донорстве крови и её компонентов

Президент России **Владимир Путин** 21 июля подписал федеральный закон «О донорстве крови и её компонентов». Об этом сообщает пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Законом определяются основные принципы донорства крови: безопасность, добровольность сдачи, сохранение здоровья донора и реципиента, обеспечение социальной поддержки донорства, поощрение и поддержка безвозмездного донорства, обязательность прохождения бесплатного медицинского обследования каждым донором.

С целью повышения безопасности доноров и реципиентов законом предусматривается создание в России единого государственного автоматизированного информационного банка данных донорской крови.

Закон основывается на концепции поощрения и поддержки именно безвозмездного донорства крови. Вместе с тем, в целях обеспечения надлежащего количества донорской крови закон наделяет граждан правом выбора между сдачей крови безвозмездно или за плату. При этом определяются меры соцподдержки для доноров, сдающих кровь безвозмездно, в том числе лиц, удостоенных звания «Почётный донор СССР» и «Почётный донор России».

Новым законом также определяются понятие службы крови, субъекты донорства, полномочия и права органов власти всех уровней в сфере обращения донорской крови, процедуры госрегулирования отношений в данной сфере.

Федеральный закон принят Государственной думой 6 июля и одобрен Советом Федерации 18 июля 2012 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27665.html>

МЧС: Все системы жизнеобеспечения в Крымске восстановлены

Жизнь в пострадавшем от наводнения Крымске полностью нормализована. Об этом 21 июля заявил журналистам глава департамента территориальной политики МЧС генерал-полковник **Юрий Ковалёв**.

По его словам, все системы жизнеобеспечения в городе в настоящее время работают в штатном режиме. Между тем, сообщил Ковалёв, МЧС продолжит работу в Крымске, пока не будут решены все вопросы оказания помощи населению.

Представитель ведомства отметил, что в городе по-прежнему действуют пункты информирования граждан, работает мобильный госпиталь МЧС, продолжается сбор заявок от населения и работа по ним. Группировка МЧС в Крымске на сегодняшний день составляет 5800 человек.

Напомним, наводнение в ночь на 7 июля затопило порядка 7 тысяч жилых домов в Геленджике, Крымске, Новороссийске и ряде посёлков Краснодарского края. В регионе оказалось прервано автомобильное и железнодорожное сообщение, нарушены системы газо- и электроснабжения. По разным данным, жертвами стихии стали от 165 до 171 человека.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27666.html>

Президент напутствовал олимпийскую сборную перед играми в Лондоне

Президент **Владимир Путин** 21 июля встретился с членами олимпийской сборной России, отправляющимися в Лондон для участия в XXX Олимпийских летних играх. Церемония проводов российской команды прошла в Александровском зале Большого Кремлёвского дворца, передаёт корреспондент **ИА REX**.

«Вы многое сделали для того, чтобы попасть в олимпийскую сборную страны. Должен сказать, и вы это знаете лучше, чем кто-либо другой, сам факт того, что вы попали в сборную — это уже большой успех,

вы уже много добились. Но у вас есть шанс сделать ещё один шаг — победить на этой Олимпиаде», — сказал президент спортсменам.

Он отметил, что «Олимпийские игры — это особый вид соревнований». «Здесь, конечно, в первую очередь, результат зависит от мастерства, упорства, тренировочного процесса, подготовки, но очень многое зависит от характера и от опыта. У вас есть всё абсолютно, и я желаю вам удачи», — сказал Путин.

Глава государства отметил, что в состав российской сборной вошло 436 спортсменов, причём женщин в команде оказалось больше чем мужчин. «Но, я уверен, что мужчины покажут себя», — добавил Путин.

Он также обратил внимание, что самому молодому члену сборной — всего 15 с половиной лет, а самому старшему — 51 год. При этом президент выразил уверенность, что каждый из членов команды имеет возможность победить.

На мероприятие в Большом Кремлёвском дворце были приглашены спортсмены, тренерский состав и руководители спортивных федераций. Почётным гостем церемонии была восьмикратная чемпионка СССР, двукратная олимпийская чемпионка, рекордсменка мира по метанию диска **Нина Пономарёва** (Ромашкова). Путин в ходе церемонии вкратце пообщался с представителями всех видов спорта, в которых задействованы российские олимпийцы.

Летняя Олимпиада 2012 года пройдёт в Лондоне с 27 июля по 12 августа. За это время будут разыграны 302 комплекта медалей. Российская команда примет участие в соревнованиях по 34 из 37 летних спортивных дисциплин.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27667.html>

МЧС России и Белоруссии отработают взаимодействие при авариях на газопроводах

Министерства по чрезвычайным ситуациям России и Белоруссии проведут 26 июля совместные учения на территории двух стран. Об этом 21 июля сообщил журналистам глава белорусского МЧС **Владимир Ващенко**, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По словам министра, в рамках учений будут отрабатываться совместные действия по ликвидации аварий на объектах транспортировки энергоресурсов, нефте- и газопроводах, а также «иные ситуации потенциального взаимодействия».

«Начнутся данные учения в Смоленской области, продолжатся в Витебской и Могилёвской областях», — сообщил Ващенко. Он также уточнил, что учения будут проведены во исполнение поручений одной из совместных коллегий спасательных ведомств двух стран.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27668.html>

Автозак с 10 задержанными попал в ДТП в Ленинградской области

ДТП с участием полицейского автозака произошло в Тосненском районе Ленинградской области. Об этом 21 июля сообщает пресс-служба ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленобласти, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Как уточняется, ДТП произошло ещё накануне около 3 часов дня. Полицейский автомобиль, в котором находились 10 задержанных, двигался по Красносельскому шоссе с включенным спецсигналом. Водитель, двигавшийся следом на автомобиле «Лада-111960», стал совершать обгон, однако не рассчитав габариты, зацепил полицейский автомобиль.

«На место были вызван наряд ГИБДД для оформления ДТП, обеспечена охрана задержанных. После оформления ДТП полицейский автомобиль продолжил движение. В результате ДТП пострадавших нет, служебный автомобиль получил незначительные повреждения», — говорится в сообщении пресс-службы.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27669.html>

На территории «новой» Москвы появятся два новых районных суда

Президент России **Владимир Путин** 21 июля подписал закон о создании на новых территориях Москвы Трицкого и Щербинского районных судов. Об этом сообщила пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Юрисдикция этих судов будет распространяться на вошедшие в состав Москвы с 1 июля новые административные округа Трицкий и Новомосковский. Часть данных территорий ранее находилась под юрисдикцией городских судов Московской области.

Согласно закону, Троицкий районный суд будет находиться в Троицком АО и к его юрисдикции будут относиться поселения Вороновское, Киевский, Кленовское, Краснопахорское, Михайлово-Ярцевское, Нововёдоровское, Первомайское, Роговское, Троицк и Щаповское.

Щербинский районный суд создаётся в Новомосковском АО. Под его юрисдикцией будут поселения Внуковское, Воскресенское, Десеновское, Кокошкино, Марушкинское, Московский, «Мосрентген», Рязановское, Сосенское, Филимонковское и Щербинка.

Федеральный закон «О создании Троицкого и Щербинского районных судов города Москвы и об определении территорий, на которые распространяется юрисдикция отдельных районных судов города Москвы и городских судов Московской области» принят Госдумой 6 июля и одобрен Советом Федерации 18 июля 2012 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27670.html>

Колокольцев требует не допустить мошенничества с компенсациями пострадавшим на Кубани

Министр внутренних дел **Владимир Колокольцев** 21 июля дал ряд поручений по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в Крымском районе Краснодарского края, пострадавшем от стихии. Об этом сообщает пресс-служба МВД, передаёт корреспондент **ИА REX**.

В рамках рабочей поездки в Краснодарский край министр провёл совещание с личным составом отдела МВД по Крымскому району. В частности, он потребовал принять все необходимые меры по недопущению хищений денежных средств, выделяемых на строительство и восстановление жилья и объектов инфраструктуры, а также по выявлению и пресечению возможных фактов мошенничества в отношении местных жителей, получивших компенсационные выплаты.

«В регион на восстановление пострадавших районов направлены серьёзные бюджетные средства — не позволяйте, чтобы эти деньги ушли нечистым на руку людям. Все до копейки тем, кому они предназначались. За выполнение отвечаете головой», — подчеркнул Колокольцев.

Глава МВД также дал указание подразделениям вневедомственной охраны взять под охрану строительные объекты района на бездоговорной (бесплатной) основе.

Кроме того, он распорядился в кратчайшие сроки подготовить нормативный правовой акт МВД России, регламентирующий работу сотрудников органов внутренних дел по документальному оформлению ущерба имуществу граждан и обстоятельств получения травм и увечий для получения ими соответствующих выплат и компенсаций.

«С Минздравом, министерством труда и социального развития, другими заинтересованными ведомствами Российской Федерации будет проработан вопрос о признании актов и протоколов, оформляемых сотрудниками полиции, документами, дающими гражданам основание для получения страховых и компенсационных выплат», — отметили в пресс-службе.

Напомним, наводнение в ночь на 7 июля затопило порядка 7 тысяч жилых домов в Геленджике, Крымске, Новороссийске и ряде посёлков Краснодарского края. В регионе оказалось прервано автомобильное и железнодорожное сообщение, нарушены системы газо- и электроснабжения. По разным данным, жертвами стихии стали от 165 до 171 человека.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27671.html>

Россия ратифицировала протокол о вступлении в ВТО

Президент России **Владимир Путин** 21 июля подписал федеральный закон «О ратификации Протокола о присоединении РФ к Марракешскому соглашению об учреждении Всемирной торговой организации от 15 апреля 1994 года». Об этом сообщает пресс-служба Кремля, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Протоколом о присоединении России к Марракешскому соглашению, подписанным в Женеве 16 декабря 2011 года, оформляется членство страны во Всемирной торговой организации. Закон о ратификации протокола был принят Госдумой 10 июля и одобрен Советом Федерации 18 июля 2012 года.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/27672.html>